

白城日报

省委常委、组织部长王凯来白调研指导农村外出务工经商人员返乡回引工作

中共白城市委主办 白城日报社出版
社长 王延军 总编辑 倪小玲 本期终审 刘彤

国内统一刊号: CN22-0013
白城新闻网: www.bcxw.com



指尖白城
(白城日报微信)
bcrbwx

本报公共电子邮箱: bcrbs0153@vip.163.com
2018年2月6日 星期二 农历丁酉年十二月廿一 第10321期

全面部署实施乡村振兴战略 2018年中央一号文件公布

新华社北京2月4日电(记者高敬 董峻)改革开放以来的第20个、新世纪以来的第15个指导“三农”工作的中央一号文件4日由新华社受权发布。文件题为《中共中央 国务院关于实施乡村振兴战略的意见》,对实施乡村振兴战略进行了全面部署。

文件指出,实施乡村振兴战略,是解决人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间矛盾的必然要求,是实现“两个一百年”奋斗目标的必然要求,是实现全体人民共同富裕的必然要求。

文件从提升农业发展质量、推进乡村绿色发展、繁荣兴盛农村文化、构建乡村治理新体系、提高农村民生保障水平、打好精准脱贫攻坚战、强化乡村振兴制度性供给、强化乡村振兴人才支撑、强化乡村振兴投入保障、坚持和完善党对“三农”工作的领导等方面进行安排部署。

文件提出,走中国特色社会主义乡村振兴道路,让农业成为有奔头的产业,让农村成为安居乐业的美丽家园。文件确定了实施乡村振兴战略的目标任务:到2020年,乡村振兴取得重要进展,制度框架和政策体系基本形成;到2035年,乡村振兴取得决定性进展,农业农村现代化基本实现;到2050年,乡村全面振兴,农业强、农村美、农民富全面实现。

文件强调,坚持农业农村优先发展。把实现乡村振兴作为全党的共同意志、共同行动,做到认识统一、步调一致,在干部配备上优先考虑,在要素配置上优先满足,在资金投入上优先保障,在公共服务上优先安排,加快补齐农业农村短板。

“今年的中央一号文件,全面贯彻党的十九大精神,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,围绕实施乡村振兴战略讲意义、定思路、定任务、定政策、提要求。”中央农办主任韩俊说,“文件坚持问题导向,突出统筹推进农村经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设,加快建设乡村治理体系和治理能力现代化,加快推进农业农村现代化,走中国特色社会主义乡村振兴道路,是谋划新时代乡村振兴的顶层设计。”

市领导深入到包保扶贫村宣讲十九大精神

本报讯(记者汪伦)近日,市政府副市长邓健在相关部门领导的陪同下,深入到包保扶贫村镇赉县东屏镇大龙村宣讲十九大精神。

在大龙村村部,邓健与村民代表围坐在一起,用通俗易懂的语言向村民宣讲党的十九大精神,特别是对报告中村民关心的问题作了详细的讲解,畅谈群众的生活变化以及对未来美好生活的憧憬。邓健说,党的十九大报告提出,要坚决打赢脱贫攻坚战,坚持精准扶贫、精准脱贫,注重扶贫与扶志、扶智相结合,确保到2020年我国现行标准下农村贫困人口实现脱贫。她鼓励大龙村的干部群众要抓住当前的良好机遇,充分利用好政策和资金,寻求脱贫致富的长远发展道路,用勤劳和智慧创造美好生活。邓健说,国家大事与大家的日常生活息息相关,希望大家多关注国家的发展,跟着党走,共同致富奔小康。

活动中,邓健还走访慰问了包保贫困户,为他们送去了党和政府最诚挚的新春祝福。

白城经开区城管加强值班巡视 引导文明祭祀 劝阻市民烧纸

本报讯(高景文 邵守震)为倡导文明祭祀,避免因焚烧纸钱带来火灾隐患,造成环境污染,白城经开区城管分局自2013年开始,已连续5年坚持在特殊时段,派专人在各个路口及主要地段值班,对焚烧纸钱的市民进行耐心劝阻,讲解焚烧纸钱带来的严重危害,引导文明祭祀,低碳追思。

自2月2日晚上开始,在白城经开区大小52个路口,经开区城管分局在每个路口至少派2名工作人员值班,主要路段派巡逻车巡视。一旦看到有市民在路口准备焚烧纸钱,工作人员立即上前,耐心解释,诚恳劝阻。看到工作人员在寒冷中坚守,在净化环境辛苦付出,市民都能够给予认可和配合。

在位于经开区光明街与纯阳路交汇的一家木材销售点,商家看到城管工作人员在寒风中坚守,主动为他们送去水果,有的临街商家还为值班人员送来热水为他们御寒。

目前,绝大多数市民已经养成了文明祭祀的良好习惯,通过网络祭祀、鲜花祭祀等来表达对先人的追思和感怀。

市委书记庞庆波开展春节前走访慰问活动

本报讯(记者冯可欣)2月5日,市委书记庞庆波在市委常委、市委秘书长姜波的陪同下深入农村和社区,走访慰问困难群众、困难党员、困难职工、劳动模范以及伤残军人,为他们送去党和政府的温暖,送上新春的祝福。

春节就要到了,困难群众的生活怎么样?还有哪些困难?需要哪些帮助?庞庆波始终牵挂着群众的安危冷暖。“身体状况怎么样?去年收入是多少?”在大安市月亮泡镇先进村,庞庆波先后来到困难群众和困难党员家中,与他们亲切交谈,嘘寒问暖。坐在改造后温暖明亮的新房

里,看到困难群众家里发生的巨大变化和他们脸上发自内心的笑容,庞庆波十分欣慰。当得知通过发展庭院经济、开展光伏扶贫等项目,困难群众收入有了大幅度提高,生产生活发生显著变化后,庞庆波非常高兴,他希望大家一定要坚定脱贫信心,在各级党委和政府的帮助下,把日子过得越来越红火。庞庆波还叮嘱地方负责同志要特别关心困难群众的生活,多到贫困户家中走一走、看一看、问一问,及时帮助他们解决遇到的实际困难。

屋外虽然寒冬腊月、滴水成冰,但贫困党员魏孝文,困难职工孟祥云、史洪辉,困难群众叶丽竹家中却是暖意融融。“家里经济来源是什么?治病就医情况怎么样?还有什么困难……”每到一处,庞庆波都详细地询问他们的工作生活情况,认真帮助他们研究解决遇到的难题。魏孝文和孟祥云激动地表示,感谢党和政府对他们的关心和爱护。庞庆波鼓励他们坚定信心、克服困难,相信在各级党委和政府的帮助下,他们一定能够摆脱困境,让日子逐渐好起来。庞庆波还要求相关部门负责同志,要认真研究用好用足扶持困难群众的各项政策,有针对性地做好分类服务,加

大帮扶救助力度,把党的好政策真正落实到位,让群众真正受益。企业要担起社会责任,加大对困难职工的帮扶力度,使他们的生活得到更大改善。

在看望全国劳动模范李春敏时,庞庆波关心地询问李老的身体和生活状况,看到老人精神矍铄、身体健康,庞庆波非常高兴,希望李老保重身体,健康长寿。在一级残疾军人刘景阳和在乡复员军人徐宝岩家中,庞庆波与他们促膝谈心,感谢他们所作出的奉献和牺牲,在详细询问了他们的身体情况和生活状况后,就特殊群体医疗报销、公共福利等问题,要求相关部门统筹做好调查摸底,研究好政策措施。

当天,庞庆波还来到月亮泡镇社会福利中心,看望居住在这里的老人,向他们送去新春的祝福和节日的问候。在详细了解了老人的食宿、身体、生活情况后,他要求社会福利中心要进一步改善生活条件,完善公共设施,搞好管理服务,让老人们老有所依、老有所乐,在这里愉快地度过晚年。

大安市、洮北区负责同志,市委办、市委组织部、市民政局、市总工会等部门负责同志参加走访慰问活动。



庞庆波慰问在乡复员军人徐宝岩。

本报记者段卫军摄

我市供水供暖供电等部门积极采取措施应对严寒天气

本报讯(记者汪伦)近一段时期以来,我市迎来入冬后最强冷空气,最低气温已跌破零下30摄氏度,为应对此次降温天气,我市供水供暖供电等部门积极采取措施,确保广大居民正常生产生活需求。

供水部门:启动应急预案,确保居民用水需求。市自来水公司迅速启动应急预案,抽调专门人员组成应急小组,对市区内自来水管网开展巡查工作,通过采取为楼宇门装好棉门帘、闭门弹簧,对个别损坏严重的窗户加封塑料薄膜等措施加以防范应对;针对出现的水管上冻、水表爆裂等情况,他

们成立了多个解冻小组和抢修小组,及时为报修用户进行解冻工作,确保供水顺畅。截至目前,市自来水公司共接到用户报修1100余次,出动抢修人员30余人次,出动车辆500余台次。

供暖部门:积极保障热用户供暖需求。白城市钻石热力有限公司在应对严寒天气过程中,提前做好储煤工作,增加备用炉。同时,还对辖区内千家热用户进行走访、巡查,保障热用户室内温度。

白城市京科集中供热有限公司将一次网供水温度提高4

至5摄氏度。同时加大设备的巡检频率,认真做好供热管网的运行调节、设备维护和保养工作,特别是对漏水报修问题及时采取措施快速修理。

供电部门:确保电网安全稳定运行。国网白城供电公司开启应急预案,组织输电、变电、配电专业人员,对所辖重点线路及设备进行特巡,增加重要线路巡视次数,并在重点区域实行动态巡视,充分确保低温天气电网设备的稳定运行。据了解,目前国网白城供电公司共对市区内17条重要线路开关、电缆头与设备的连接处和变压器进行巡查,共出动巡查车辆40余台次,人员200余人次,共处理隐患32件。

特别关注

一样的春运 不一样的出行

——今年我们白城的春运是立体的

●于宝巍 本报记者 李晓明 马彬 刘冠男 文/摄

